



Новая ЖИЗНЬ

Газета выходит с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№ 15 (7864)

ЧЕТВЕРГ, 13 ФЕВРАЛЯ 1997 ГОДА

В сельских Советах

Намечены задачи

Депутаты Новозирганского сельского Совета собрались на сессию для обсуждения итогов работы за прошедший год, чтобы определить стратегию и тактику на текущий период.

Как известно, трудовой коллектив колхоза «Новый путь» вынес решение о реорганизации хозяйства, то есть произошло разделение колхоза на два отдельных самостоятельных хозяйства. В связи с этим, первым вопросом сессии рассмотрены основные направления социально-экономического развития коллективных сельхозпредприятий «Новый путь» и «Ильичево». Об этом доложили директор КСП А. Р. Кусиков и Х. А. Такалов, наметив объемы производства сельхозпродукции, минимальной продуктивности животноводства и растениеводства, объемы строительства, газификации и т.д. Главное, как было отмечено на сессии, чтобы руководители, трудовые коллективы хозяйств сумели переустраиваться, принимали реальные планы и понимали трудности, с которыми столкнутся в ближайшее время.

Отчет о работе сельсовета за 1996 год главы администрации А. Р. Кусикова в той или иной мере вскрыл все недостатки и проблемы, поставил конкретные задачи, над которыми предстоит трудиться и депутатам, и руководителям вновь созданных хозяйств. За прошедший год на приеме у главы сельской администрации побывали более 50 человек, непосредственно с письмами и жалобами обращались более 150 жителей. Все вопросы старались решать положительно.

Проведена определенная работа по улучшению деятельности комиссий при сельской администрации: можно отметить положительно о товарищеском суде, активность проявляет женсовет, регулярно проводятся заседания и рассматриваются вопросы о пьянстве, неблагополучных семьях и т.д. К сожалению, ни разу не проведено заседаний административной комиссии, она работает по совершившимся фактам, нет профилактической работы.

Остро стоит вопрос с обеспечением населения жильем. В течение 10 лет колхоз не построил ни одного дома, слабо помогает застройщикам. Но все же индивидуальным способом в прошлом го-

ду построено 4 дома. Обеспечить посильную поддержку застройщикам — одна из основных задач сельсовета. Еще в 1987 году в селе Новозирган начато строительство детского сада, но из-за отсутствия средств работа приостановлена. Есть надежда, что в этом году это здание будет сдано в эксплуатацию, ведь осталось сделать внутреннюю отделку, теплоснабжение.

Есть немало проблем в школах сельсовета. Новозирганская средняя школа размещается в приспособленном здании, нет условий и, пожалуй, единственная в районе школа, не имеющая спортзала. Питание в школах организовано, хотя и есть трудности с финансами, привлекаем родителей, учащиеся обеспечивают себя картофелем, овощами. Особых срывов с питанием детей не было. Школы обеспечены топливом, поддерживается тепловой режим. Однако сегодня в обоих котельных котлы в аварийном состоянии. Также проблемой остается обеспечение спортивтарем, из-за отсутствия транспорта нет возможностей для учащихся участвовать на районных соревнованиях, олимпиадах и т.д.

В сельсовете есть два нецелых клуба, которые обеспечены кадрами с соответствующим образованием, библиотекарями, созданы условия, однако культурно-массовая работа поставлена не на хорошем уровне. Особенно затухла работа в Новозирганском СДК, где пробовали заменить директора, но, как говорится, воз и ныне там. Здесь не организована демонстрация кинофильмов.

Также докладчик отметил ряд проблем и недостатков в торговле, медицинском обслуживании, социальной защите населения. Депутаты не отличились высокой активностью в прениях, хотя некоторые и дополнили отчет главы достаточно серьезными проблемными вопросами. На сессии также рассмотрен вопрос о выполнении бюджета сельсовета за 1996 год и о бюджете на 1997 год.

В работе сессии приняли участие заместитель главы райадминистрации по экономике М. А. Аккусаров, заведующий райполиклиникой Ш. З. Амишев и инспектор РОНО Л. А. Казакудова.

Р. ИМАНГУЛОВ.

● Дела крестьянские

Вакиль ФАЙЗУЛЛИН — управляющий Самарским отделением совхоза «Бузавлыкский».

— Как бы не была суровая в этом году зима, волнений меньше, чем в голодной зимовке прошлого года. Сейчас падох у нас с каждым днем потихоньку растет, в ближайшее время начнется паловой отел коров. Фуражных коров у нас пока всего 100 голов. Это потому, что в отделении раньше не было дойного стада, поэтому сейчас стремимся его возродить, для чего ведем отбор хороших телок. За четыре месяца получено 36 телат, правда, и потеряли 6. От 1004 овцематок получено 780 ягнят и думаем, что 1000 ягнят табаны получат. Правда, и надеж здесь большой, за период ягнения овец потеряли 100 ягнят. Это наша общая беда: теснота, частые отключения электричества и т.д. — все это отрицательно сыграло на овцеферме.

Нарушителей трудовой дисциплины у нас не меньше, чем в других хозяйствах, и с ними постоянно ведем воспитательную работу. Но есть и такие труженики, которые показывают высокие показатели в труде. Это доярки Валентина Булатова, Рамила Кутянина, скотники Валит Тагиров, Владимир Кутянин. На ферме за январь получено 70 центнеров привеса, здесь заслуга скотников на откорме Владимира Ванюкова, Сергея Попова, Александра Кло-

кие показатели в труде. Это доярки Валентина Булатова, Рамила Кутянина, скотники Валит Тагиров, Владимир Кутянин. На ферме за январь получено 70 центнеров привеса, здесь заслуга скотников на откорме Владимира Ванюкова, Сергея Попова, Александра Кло-

Было бы настроение, сделать можно все

кова. А Райля Иштакбаева в профилактории за январь получила среднесуточного привеса более 1000 грамм. Добросовестно трудится более 10 лет фуражир-дробильщик Екатерина Федорова Морщанская, от труда которой всегда в зависимости получение молока и привеса. В общем, зимовку скота наши животноводы проведут успешно, для этого все условия есть, кормов хватает.

Главный вопрос сейчас — ремонт техники к весенне-полевому работам. Сегодня 5 тракторов Т-4 в ремонте, надо завершить ремонт одного К-700

и двух Т-4, плохо с ходовой частью, не хватает гусениц, запчастей по топливным аппаратам, по пускатчам, резинотехнических изделий. Считаем, что сегодня 70% тракторов почти готовы.

Из сельхозмашин бо-роны готовы, сегодня ведем ремонт стержневых сеялок, клепаем лапки. В эту весну подготовим два

агрегата стержневых сеялок, так как будем производить посев по стерне на площади 400 гектаров. Коллектив ремонтников небольшой, но делает большое дело — это М.В. Давлетов — электрик, аккумуляторщик, А. М. Морщанский — слесарь по ремонту топливной аппаратуры, мотористы А. А. Туляшев и В. М. Щербак и другие. Повара в столовой, что при мастерской, всегда поддержат ремонтников горячей пищей. Это Рахиль Ярбулова и Мархаба Алибаева. Так что, думаем, к полевой коллектив подготовится на уровне. **Занесал Д. РЫБАКОВ.**

На стройках района

Долгожданное событие

Еще в начале 90-х годов в колхозе имени Ленина Актшевская и Михайловская комплексные бригады остались без телефонной связи. Причины были различные: разрушение подземных кабельных линий при дорожном строительстве, в результате наездов на них тяжелой техники и т.д.

Встал вопрос о строительстве новой ВПТС (внутрипроизводственной телефонной связи).

— Был поставлен вопрос о передаче управления связью и Министерством сельского хозяйства республики, — рассказывает главный инженер Актярского районного узла связи Ю. А. Егоров, — о финансировании строительства этого объекта. Вопрос был решен положительно, но ждать пришлось долго.

Наступил 1994 год. В хозяйство начали завозить оборудование. В том же году монтажники фирмы «Восток» из г. Нефтекамск установили две сорока-

семиметровые мачты в Ивановке и Пугачево и одну двадцатичетырехметровую мачту в Михайловке.

В июле 1995 года коллектив бригады из Челябинской ПМК-508 треста «Связьстрой-5» завершил строительство линейного абонентского хозяйства. Монтаж, наладку станционного оборудования взял на себя Уфимское монтажно-техническое управление «Кристалл». И так, в конце января 1997 года ВПТС колхоза имени Ленина вступил в строй.

Необходимо отметить, что эта система связи, по словам Ю. А. Егорова, единственная не только в нашем районе, но и в республике.

Между бригадами колхоза (Ивановка, Пугачево, Актшево, Михайловка) осуществляется беспроводная телефонная связь по системе УКВ-СВЧ. Абоненты могут свободно выходить через Актярскую центральную автоматическую телефон-

ную станцию из связи во все населенные пункты района, а через междугороднюю станцию — в другие регионы. За счет современного оборудования станции значительно улучшилось качество связи.

— Конечно, в первое время мстут быть какие-то шероховатости, но они устранимы, — говорит Ю. А. Егоров.

Ивановская станция рассчитана на 256 телефонных номеров, что на 156 больше, чем было прежде. В Ивановке планируется установить 196 номеров, Михайловке — 30, а в Пугачево и Актшево — по 15 номеров в каждом.

В эти дни при участии коллектива районного узла связи продолжается переключение абонентов в с. Ивановка, где из 83 абонентов более 70 пользуются новой системой связи.

— При поступлении телефонных аппаратов, — говорит главный инженер, — работы начнутся и в других населенных пунктах колхоза.

Р. АРСЛАНОВ.

ВЧЕРА. СЕГОДНЯ. ЗАВТРА.

Животноводы Гаделевского отделения совхоза «Таналыкский» успешно проводят зимовку скота. В эти дни средний падох молока на фуражную корову здесь составляет 5,5 килограммов, а передовые доярки фермы Татьяна Сантова и Рима Кутуева надаивают в среднем по 8,7 и 6,5 килограммов.

Добросовестно работают скотники дойного гурта Гатаулла Таулбаев и Ражан Тагиров.



Коллективное хозяйство «Акъял» в прошлую субботу на рынке с Акъяр организовал распродажу молочной продукции по сходной цене. От покупателей не было отбоя. Масло сливочное, сливки, курут, творог, молоко реализованы за короткое время нарасхват. Очень по вкусу пришелся акъярцам сыр домашнего производства.



Состоялась очередная сессия Актярского сельсовета. С докладом о социально-экономическом развитии сёл выступил глава сельской администрации Г. С. Аскарков, который в основном заострил внимание на газификации, строительстве жилья в райцентре, о ремонте детских клубов, пристрой АСШ № 2, о досуге населения. Депутаты М. Г. Некрасов, С.М. Байгабулов, Т. И. Нигматуллин дополнили доклады и высказали свои предложения по улучшению работы сельского Совета и администрации.

С докладом о задачах Совета сельской администрации и общественных формирований правоохранительной направленности по укреплению правопорядка и трудовой дисциплины выступил управляющий делами сельской администрации Ф. Ш. Тангатаров.

Затем сессия рассмотрела и утвердила основные мероприятия, намеченные на 1997 год.

В интересах трудящихся

В связи с принятием в 1993 году законов Республики Башкортостан «О коллективных договорах», «Об охране труда», «О профсоюзах и гарантиях их деятельности» заключенные колдоговоры и внесенные в них изменения и дополнения за последние годы проходят в отрасли АПК района с большой заинтересованностью и ответственностью руководителей, работодателей, трудящихся и профсоюзных комитетов.

В прошлом году из 29 хозяйств, предприятий и учреждений АПК района в 16 состоялось заключение колдоговоров, а в 9 из них, принятых на несложно лет, были внесены изменения и дополнения. Основной целью профкома в ходе переговоров с администрациями при заключении колдоговоров, особенно в условиях трудного финансового положения хозяйства, охота сохранения достигнутых гарантий и льгот для трудящихся, решение социальных вопросов и обеспечение их правовой защищенности. Этим особенно отличаются колдоговоры совхозов «Матраевский», «Таналыкский», «Бузавлыкский», АК «Макаевское», КСП «Акъярское», им. Фрунзе, «Новый путь», им. Ленина, колхоза «Красный доброволец», хлебоприемного предприятия, МПМК, СПТУ-110. В этих хозяйствах и предприятиях колдоговорная кампания прошла на высоком организационном и качественном уровне.

Практически все хозяйства, предприятия, видя всю сложность финансового положения в 1996 году, за счет собственных средств установили дополнительные льготы для своих рабочих, колхозников и служащих. Например,

установлены льготные цены на мясо, молоко, молокодняк домашних животных, корма, зерно и зернофураж, транспортные услуги, выделение средств на индивидуальное строительство и т.д. Не остаются без внимания люди пенсионного возраста, ветераны войны и труда, женщины, молодежь, демобилизованные воины, молодые специалисты, многодетные и малообеспеченные семьи. Конечно, все эти дополнительные льготы зависят от финансовых возможностей, результатов хозяйственной деятельности трудового коллектива и решаются они везде по-разному. Важно, что профсоюзные комитеты совместно с трудовыми коллективами побуждают хозяйственные органы делать этот как можно эффективнее.

Вместо с тем хотелось бы отметить, что подготовка проектов, принятие колдоговоров, работа по внесению изменений и дополнений в них в 1996 году в ряде коллективов проводилась не совсем организованно. С большим опозданием были проведены собрания и конференции в совхозе «Хайбуллинский», не состоялись собрания по внесению изменений и дополнений в колдоговор в КСП им. Калинина, совхозе «Степной», «Агропромэнерго». Многие профкомы и работодатели с большой задержкой провели государственную регистрацию колдоговоров в районной службе занятости населения и райкоме профсоюза, а значит они не имели юридической силы.

По-прежнему в этой нужной и важной работе немало формализма. Отдельные колдоговоры принимаются без должной подготовки. При состав-

лении, на основании рекомендаций вышестоящими органами и райкомом профсоюза проектов колдоговоров, во многие из них не вносятся какие-либо изменения. Ряд колдоговоров своевременно не оформляются, люди не знают о их содержании. Профсоюзные комитеты слабо контролируют ход выполнения колдоговоров, не рассматривают их выполнение в течение года на своих заседаниях и собраниях трудовых коллективов.

В соответствии с рекомендациями Минсельхозпрода Республики Башкортостан и рескома профсоюза работников АПК, постановления президиума райкома профсоюза от 31 января 1997 года «О заключении колдоговоров на 1997 год» ставится задача — в феврале — первой половине марта месяцев текущего года провести необходимую работу по заключению колдоговоров, внесению изменений и дополнений в них во всех трудовых коллективах, независимо от форм собственности и ведомственной принадлежности. Это значит, что до 15 марта необходимо организовать обсуждение на собраниях и конференциях трудовых коллективов отчетов руководителей хозяйственных и профсоюзных органов по выполнению двусторонних обязательств за 1996 год и принятию новых колдоговоров, или внесению изменений и дополнений в колдоговора, принятых на несколько лет.

Для организованного проведения этой кампании и качественного составления проектов колдоговоров райком профсоюза рекомендует:

— не перегружать колдоговора так называемыми информационными положениями, т.е. по-су-

ществу воспроизведением правовых норм, так как указанные нормы действуют независимо от принятия коллективного договора;

— не включать декларативных положений типа «совершенствовать систему материального стимулирования»; «укрепить трудовую дисциплину», «повысить производительность труда на 10 процентов», «снизить затраты на единицу продукции на 2 процента», а необходимо указать конкретные суммы выделенных средств, размеры льгот и выплат, мероприятия по повышению производительности труда, снижение затрат, т.е. разрабатывать условия соревнования, материального стимулирования в виде приложений к колдоговору;

— обязательно обсудить проект колдоговора в структурных подразделениях хозяйства;

— оформленный и подписанный сторонами после принятия коллективного договора в семидневный срок зарегистрировать в службе занятости населения района и райкоме профсоюза.

В обязательном порядке в разделах проекта колдоговора рекомендуется отразить с расшифровкой положения Трудового Кодекса Республики Башкортостан:

— «Оплата труда» — ст. 85, п. 2, 5, ст. 93, п. 1;

— «Обеспечение занятости» — ст. 21, п. 5, ст. 50, п. 3;

— «Режим труда и отдыха» — ст. 57, п. 1, 3, ст. 63, п. 2, ст. 65, п. 3, ст. 73, п. 2, ст. 75, п. 7, п. 3, ст. 81, п. 1, 2;

— «Охрана труда» — ст. 97, 98, ст. 177, п. 2, ст. 182, п. 2. Мероприятия по охране труда, утвержденные руководителем, с указанием источников финансирования (прибыль или включение в себестоимость продук-

ции) в обязательном порядке прилагаются к коллективному договору;

— «Социальное, медицинское обслуживание работников» — ст. 190, п. 4, ст. 192. Сюда включаются обязательства по добровольному и обязательному медицинскому и социальному страхованию, экологическая безопасность и охрана здоровья работников на производстве;

— «Жилищно-бытовое обслуживание» — включаются положения об обеспечении жильем, детскими и дошкольными учреждениями, транспортным обслуживанием и виды льгот для строящих индивидуальное жилье. Список очередников на жилье ежегодно утверждается в профкоме и вывешивается для информации обществу;

— «Приватизация» — вносятся условия соблюдения интересов работников при приватизации предприятия, ведомственного жилья;

— «Условия функционирования профкома» — включаются вопросы содержания профкома: ремонт, отопление, связь, транспорт, перечислении профзносов безналичным способом одновременно с выдачей зарплат.

Общим требованием к тексту колдоговоров должны быть конкретные сроки исполнения и ответственные лица, легкая контролируемость его пунктов.

Профсоюзным органам надо твердо уяснить, что коллективный договор — реальная возможность защитить социально-экономические и правовые интересы трудящихся, и свою работу строить по принципу: «Нет колдоговора — нет профсоюзной организации».

Ф. АКБАЛИН,
председатель райкома профсоюза работников АПК.

УРАЗА — БАЙРАМ

Священный праздник мусульманского мира — Ураза - байрам отмечен в селе Акъяр. По современному календарю он начинается с вечера 8 февраля и продолжается в течение трех дней и соответствует 1, 2, 3 дню месяца Шавваль по мусульманскому календарю. Этот праздник извещает об окончании месяца святого Рамазана, мусульманского поста (ураза). Все, кто является недельной частью Исламской веры, выполнившие один из священных требований — соблюдение поста (ураза) в месяце Рамазан — участвовали 9 февраля в чтении гайет-намаза в мечети с Акъяр.

После праздничного обращения имама мечети Юлая-хазрата, всех собравшихся ознакомили с опубликованным в печати поздравительным адресом муфтия духовного управления мусульман Республики Башкортостан Нурмухамета-хажи Нигматуллина и президента Республики Башкортостан Муртазы Рахимова. Особенно запали в душу добрые слова и пожелания муфтия-хазрата. Тепло восприняты пожелания президента республики в это тяжелое время мусульманам успехов в труде, здоровья, призывы к дружбе и взаимосодействию в жизни, творению добра и справедливости.

После чтения праздничного гайет-намаза с поздравлениями выступили председатель религиозной общины с Акъяр Ишбулды Аккусаров, члены правления Галлахмет Абдулменов, Мухаррам Юнусов и председатель районного совета акакалов Рашит Насыров. Прозвучали пожелания крепкого здоровья и счастья всем мусульманам, которые в районе составляют около 74 процентов населения. Несмотря на трудности жизни, люди с надеждой смотрят в будущее. Праздник прошел в единстве и приподнятом настроении.

НАШ КОРР.

Спасибо за помощь

В этом году мы пережили тяжелое горе. Глубокой ночью внезапно загорелся наш дом. Мы чудом спаслись, выбравшись через окно, и оста-

лись стоять посреди улицы в нижнем белье. Ничего спасти не удалось — сгорело все, что мы назвали за всю свою жизнь. Однако мы не остались

одни лицом перед своим горем, нам просто не дали возможность унывать: помогли и добрым словом, и делом. Большое спасибо за то, что в течение трех месяцев нас обеспечили домом, преж-

де всего директору совхоза «Матраевский» З. Г. Халилову, прорабу Г. Г. Аслаеву, директору Сибайского карьера М. Т. Рыскильдну, а также всем шоферам и руководителям автогаража, ра-

ботникам автозаправочной станции совхоза и всем родственникам, близким, односельчанам. Всем желаем в их беспокойной работе успехов и здоровья.

Семья Юмагуловых.

СИБАЙСКИМ региональным управлением Государственного контрольного комитета Республики Башкортостан было проведено в 1996 году 102 проверки, из них по плану 61 и внеплановых 41. Охвачено проверками 347 государственных, 8 частных предприятий, 171 учреждение и 10 организа-

ции. Сибайское РУ осуществляло проверки, согласно квартальным планам, заданиям ГКК РБ, а также проводились проверки по жалобам, заявлениям, письмам граждан и представителей предприятий, организаций и учреждений. При составлении квартальных планов учитывались пожелания глав администраций городов и районов региона, а также письменные обращения с жалобами, заявлениями и письмами в адрес регионального управления. Кроме того, начальником управления или его заместителем осуществлялся прием граждан по личным вопросам в районах, согласно графику. Графики приема граждан пери-

одически публикуются в районных газетах. В г. Сибай посетители принимаются в любой день в рабочее время. Так, в 1996 г. проведено 72 приема граждан по личным вопросам. Все высказанные предложения и жалобы были рассмотрены, и по ним даны устные или письменные ответы.

В 1996 г. в 8 случаях хозяйственная деятельность или расходование проверялась финансово-бюджетных средств администрациями городов и районов. Проведены 6 проверок на промышленных предприятиях. В основном проверялась финансово-хозяйственная деятельность и факты злоупотребления служебным положением руководителями данных предприятий.

Так как контролируемый Сибайским РУ регион является сельскохозяйственным, основное количество проверок приходится на объекты сельского хозяйства. За отчетный период проведено 29 проверок. Основными тематиками проверок являются: состояние животноводства, подготовка к весенне-полевому рабо-

там, состояние сельскохозяйственной техники и заготовка кормов.

В 19 случаях объектами проверок были хозяйствующие субъекты региона. Зачастую это предприятия, осуществляющие строительство и ремонт дорог, жилья, объектов жилищно-коммунального

РБ «О ветеранах войны, труда и Вооруженных Сил».

В течение отчетного периода, ежеквартально, проводились проверки качества строительства, ввода жилья и объектов соцкультбыта, введенных в эксплуатацию.

Сибайским региональным управлением практикуются выездные заседания совета по итогам проведенных проверок. Таких заседаний в 1996 г. проведено 14. При этом, как правило, на заседания приглашаются главы администраций, их руководители и главные специалисты хозяйств, руководители среднего звена и представители местных газет.

Согласно рекомендациям ГКК РБ практикуются совместные проверки с правоохранительными органами. Так, в настоящее

время, управлением проводится, совместно с прокуратурой г. Сибай, проверка по жалобе работников управления АПСО «Башмедстрой». По итогам проверки финансово-хозяйственной деятельности кирпичного завода АПСО «Башмедстрой» и по проверке жалобы ра-

ботники автозаправочной станции совхоза и всем родственникам, близким, односельчанам. Всем желаем в их беспокойной работе успехов и здоровья.

Семья Юмагуловых.

ОТЧЕТ о проделанной работе Сибайского регионального управления ГКК РБ за 1996 г.

Сибайское РУ осуществляло проверки, согласно квартальным планам, заданиям ГКК РБ, а также проводились проверки по жалобам, заявлениям, письмам граждан и представителей предприятий, организаций и учреждений. При составлении квартальных планов учитывались пожелания глав администраций городов и районов региона, а также письменные обращения с жалобами, заявлениями и письмами в адрес регионального управления. Кроме того, начальником управления или его заместителем осуществлялся прием граждан по личным вопросам в районах, согласно графику. Графики приема граждан пери-

одически публикуются в районных газетах. В г. Сибай посетители принимаются в любой день в рабочее время. Так, в 1996 г. проведено 72 приема граждан по личным вопросам. Все высказанные предложения и жалобы были рассмотрены, и по ним даны устные или письменные ответы.

В 1996 г. в 8 случаях хозяйственная деятельность или расходование проверялась финансово-бюджетных средств администрациями городов и районов. Проведены 6 проверок на промышленных предприятиях. В основном проверялась финансово-хозяйственная деятельность и факты злоупотребления служебным положением руководителями данных предприятий.

Так как контролируемый Сибайским РУ регион является сельскохозяйственным, основное количество проверок приходится на объекты сельского хозяйства. За отчетный период проведено 29 проверок. Основными тематиками проверок являются: состояние животноводства, подготовка к весенне-полевому рабо-

ботники автозаправочной станции совхоза и всем родственникам, близким, односельчанам. Всем желаем в их беспокойной работе успехов и здоровья.

Семья Юмагуловых.

Сибайским региональным управлением практикуются выездные заседания совета по итогам проведенных проверок. Таких заседаний в 1996 г. проведено 14. При этом, как правило, на заседания приглашаются главы администраций, их руководители и главные специалисты хозяйств, руководители среднего звена и представители местных газет.

Согласно рекомендациям ГКК РБ практикуются совместные проверки с правоохранительными органами. Так, в настоящее

время, управлением проводится, совместно с прокуратурой г. Сибай, проверка по жалобе работников управления АПСО «Башмедстрой». По итогам проверки финансово-хозяйственной деятельности кирпичного завода АПСО «Башмедстрой» и по проверке жалобы ра-

ботники автозаправочной станции совхоза и всем родственникам, близким, односельчанам. Всем желаем в их беспокойной работе успехов и здоровья.

Сибайским региональным управлением практикуются выездные заседания совета по итогам проведенных проверок. Таких заседаний в 1996 г. проведено 14. При этом, как правило, на заседания приглашаются главы администраций, их руководители и главные специалисты хозяйств, руководители среднего звена и представители местных газет.

Согласно рекомендациям ГКК РБ практикуются совместные проверки с правоохранительными органами. Так, в настоящее

время, управлением проводится, совместно с прокуратурой г. Сибай, проверка по жалобе работников управления АПСО «Башмедстрой». По итогам проверки финансово-хозяйственной деятельности кирпичного завода АПСО «Башмедстрой» и по проверке жалобы ра-

ботники автозаправочной станции совхоза и всем родственникам, близким, односельчанам. Всем желаем в их беспокойной работе успехов и здоровья.

Сибайским региональным управлением практикуются выездные заседания совета по итогам проведенных проверок. Таких заседаний в 1996 г. проведено 14. При этом, как правило, на заседания приглашаются главы администраций, их руководители и главные специалисты хозяйств, руководители среднего звена и представители местных газет.

Согласно рекомендациям ГКК РБ практикуются совместные проверки с правоохранительными органами. Так, в настоящее

«Переходим на внутренний хозрасчет. Создаем арендные коллективы»

Сложившиеся негативные факты в экономике страны не обошли стороной и коллектив КСП имени Фрунзе.

Учитывая, что хозяйство находится в районном центре, к бедам экономики и дисциплины добавляются резкое снижение работоспособного контингента, уменьшение притока молодых кадров, уход специалистов высокой квалификации в бюджетные организации, где ежемесячно выплачивается заработная плата, предоставляются выходные дни и более высокая оплата труда.

За прошедший год финансовое положение хозяйства не улучшилось. Наряду с несвоевременной выплатой заработной платы, увеличивается задолженность по налогам, за ГСМ, электроэнергию, а также другие платежи обслуживающим сельское хозяйство организациям. Имеют значительную задолженность хозяйству переработчики. Но они не спешат расплачиваться, зачастую вместо денег предлагают ненужную и дорогую продукцию или товары. Раз нет прохождения взаиморасчетов через банк, то и нет платежей в бюджет, нет возможности приобретения техники и инвентаря.

Экономика хозяйства ухудшается и в результате трехлетней засухи, так как не можем участвовать в хлебозаготовке, в достаточном количестве заготавливать кормов для животноводства. Влияют также низкие заработки

механизаторов и животноводов.

Несмотря на такие обстоятельства, коллектив КСП старается сохранить поголовье скота, некоторое снижение которого возникло из-за ликвидации овцепоголовья, связанная с отсутствием рынка сбыта шерсти и экологической обстановки на территории Актырской сельской администрации, где пастбища полностью вытаны.

Увеличение численности поголовья скота у населения и нежелания значительной части жителей с. Актыр и п. Садовый держать скот в стаде приводит к большим потерям, ежегодно полностью стравливается до 600 га посевов. Действующие законы о потравках не работают, администрация сельского Совета не проводит работу с населением по предупреждению потрав.

Однако коллектив намерен выжить и восстановить производство и приспособляется к рыночным условиям «дикого капитализма». По состоянию на 1 января 1997 КСП имеет задолженность по заработной плате на сумму 42 млн. при годовой зарплате около 500 млн. рублей. Конечно, не вся зарплата выдана деньгами, выдавали в счет зарплату муку, зерно, сахар, трикотаж, подсолнечное масло, одежду для школьников, макаронные изделия и многое другое.

Если бы сегодня молокозавод полностью рассчитался с нами за сданное

молоко, мы бы смогли полностью рассчитаться по зарплате и начать накопление запчастей для весенне-полевых работ.

Хотя в районном центре на учете более 200 человек, как безработные, в колхозе не хватает механизаторов, доярок, скотников высокой квалификации. Очень много хороших специалистов перешли на работу из хозяйства в бюджетные организации или руководителями этих организаций, помощь выдвигавших колхоза хозяйству очень незначительная.

КСП переходит на внутренний хозяйственный хозрасчет. Создается 10 арендных коллективов. Проходят собрания в коллективах, где уточняются задачи. Окончательная реорганизация оформлена на отчетном собрании.

СЕГОДНЯ начата активная подготовка к весенне-полевым работам. Из 4 тракторов К-700 отремонтировано два и два находятся в ремонте, отремонтировали трактор Т-150 К, из 6 тракторов Т-4А отремонтированы 3 и один трактор в стадии ремонта, большинство колесных в исправном состоянии.

Отремонтировано большинство автомобилей, для прохождения техосмотра требуется краска.

Продолжается подготовка семян. Все семена, кроме 200 ц овса, доведены до посевных кондиций. Некондиционные семена будут очищены после начала потепления. Пока нет минеральных удобрений,

но при их поступлении для вывозки в хозяйства готовы 3 большегрузных автомобиля. В прошлом году залужено большое количество деградированных земель, эта работа будет продолжена и в этом году, определенное количество семян трав имеется, будут заготовлены и в этом году собственные семена.

В политических обзорах говорится, что страна, вознищая более 35% продукции, обречена на зависимость от стран —экспортеров. Ни в одной развитой стране сельское хозяйство не существует без дотации государства, в большинстве стран дотация сельскому хозяйству составляет 35% государственного бюджета. Если государство поддержит своих производителей, то наше сельское хозяйство способно удовлетворять потребности населения и перерабатывающей промышленности в большинстве видов продукции. И коллектив КСП будет способен выполнять возложенные на него обязанности и достойно войти в рыночную экономику. Развал коллективных хозяйств ударит по только по работающим в этих хозяйствах, но и по большому количеству пенсионеров и малообеспеченных людей, которым хозяйства помогают кормами.

И поэтому, на данном этапе, задача коллективов, специалистов сельского хозяйства, руководства района и республики, в тяжелой обстановке не дать развалиться колхозам, выдержать трудности переходного периода и восстановить производство на качественно новой основе.

Х. КИЛЬДИБАЕВ,
председатель КСП
им. Фрунзе.

совхоза Турумтаевым Т. С. Решение совета Сибайского РУ ГКК РБ по итогам проверки рассматривалось на заседании совета администрации района, где Турумтаеву Т. С. был объявлен строгий выговор с последним предупреждением.

Согласно решению совета Сибайского РУ возвращено в кассу совхоза денежные средства в сумме 3 млн. 200 тыс. рублей главным энергетиком совхоза Гайсиным Д. А. за использование автотранспорта в личных целях, а также незаконно выплаченные командировочные в сумме 320 тысяч рублей. Баймакской налоговой инспекцией был взят по материалам проверки с Турумтаева С. Ф. (отец Турумтаева Т. С.) подоходный налог в сумме 4 млн. 214 тыс. 375 рублей из его доходов, а также 649138 рублей штрафа.

Материалы проверки для определения законности приобретения стройматериалов для строящегося дома Турумтаева С. Ф., переданы в ОБЭП Хайбуллинского РОВД. За упущения в работе глав-

ного бухгалтера совхоза Шахметовой А. Ф. и бухгалтера расчетного стола Праведниковой объявлены строгие выговоры.

Проведенные проверки показывают, что в промышленности основными нарушениями являются: несоблюдение правил ведения бухгалтерского учета и отчетности, финансовой дисциплины, злоупотребление руководителями своим служебным положением, нарушение жилищного законодательства при распределении жилья, несвоевременная выплата зарплат.

Так, в результате проверки по заявлению начальника ОДНП по г. Баймак Бураншина А. З. было выявлено злоупотребление служебным положением бывшего начальника Хайбуллинской МПМК Хакимова Р. Ф., выразившееся в погашении за счет МПМК ссуды, выданной его жене в Хайбуллинском отделении КАПБ и предоставлении жилой площади Хакимову Р. Ф. с нарушением жилищного законодательства. Согласно решению совета Сибайского РУ были возвращены в

бюджет 10,0 млн. руб. Материалы по нарушению жилищного законодательства переданы в прокуратуру Хайбуллинского района. Первоначально было отказано в возбуждении уголовного дела. Но после вмешательства юридического отдела ГКК РБ, Прокурором РБ данное дело было возвращено.

В сельском хозяйстве основные нарушения выявляются при проверке состояния животноводства. Уменьшение поголовья скота и ее продуктивности, большой падеж скота, отсутствие учета — вот не полный перечень нарушений в данной отрасли сельского хозяйства. Вышесписанные недостатки и нарушения как в промышленности, так и в животноводстве, являются результатом бесхозяйственности, некомпетентности и отсутствия материальной заинтересованности в работе руководителей, а также неумеренное проведение реформ правительством республики.

По Хайбуллинскому району было проведено 19 проверок по разным отраслям народного хозяй-

ства и жалоб, и все они рассмотрены на заседании совета Сибайского РУ ГКК РБ.

Необходимо отметить, что по всем принятым решениям советом Сибайского РУ ГКК РБ по материалам проверок руководством районной администрации и хозяйств приняты конкретные решения по устранению тех или иных выявленных недостатков. В отношении лиц, допустивших упущения в работе, злоупотребления также приняты административные меры воздействия. Сибайское региональное управление ГКК РБ благодарит службы района и специалистов, принявших участие в совместных проверках и также надеется плодотворно продолжит работать совместно в 1997 году, планируя свою работу на повышение эффективности своих проверок, тем самым внося свою лепту в оздоровление экономики республики.

Ф. МУСТАФВ,
начальник Сибайского
регионального управления
ГКК РБ.

Спорт

На приз Г. Ф. Светлакова

В январе проводился турнир по волейболу среди школьников, посвященный памяти учителя физвоспитания Актырской средней школы № 1 Г. Ф. Светлакова.

Соревнования проводятся традиционно, по инициативе бывших учеников Г. Ф. Светлакова, и в них принимали участие сильнейшие баскетбольные команды школ района по итогам районных турниров. Подготовку и проведение соревнования осуществил отдел народного образования и дошкольного воспитания, непосредственный ход турнира — детско-юношеский клуб физической подготовки.

Состоялось торжественное открытие соревнования, право поднятия флага предоставлено командам, прошлым победителям, Бурибаевской № 2 и Актырской № 1 средних школ. Игры проходили очень интересно, захватывающе, заметно возросла тактико-техническая подготовка спортсменов. Некоторые матчи потребовали дополнительного времени, так как в основное время счет был ничейным. Это игры между юношами Моканской и Уфимской, девушками Уфимской и Актырской № 1 средних школ. Немало встреч оканчивалось с разрывом лишь на одно очко.

Большую помощь в судействе оказал учитель физкультуры Моканской средней школы, тренер-совместитель ДЮКФП Р. М. Шарипов.

Между перерывами во встречах учащиеся Актырской СШ № 1 показали современные танцы (шейнинг) (руководитель Н. М. Юлдашбаева).

И так, призовые места среди юношей из пяти команд распределялись в следующем порядке: первое место — Актырская СШ № 1 (тренер Г. Р. Бухарбаева), второе — Уфимская СШ (Р. Ядгаров), третье — Актырская СШ № 2 (В. Г. Лежнев). Среди девушек — Актырская СШ № 1 (Г. Р. Бухарбаева), Уфимская СШ (Г. А. Давлетбердина) и Актырская СШ № 2 (В. Г. Лежнев). Также определены лучшие игроки турнира: Г. Галин (Моканская СШ), Э. Рахметов (Актырская СШ № 2), С. Умутбаев и Я. Нураев (Актырская СШ № 1), А. Каримова, А. Диярова (Уфимская СШ), Д. Кутуева (Актырская № 1), Т. Ярмек (Актырская СШ № 2).

Командам-победителям вручены переходящие кубки, все призеры награждены Дипломами соответствующих степеней. Лучшие игроки поощрены памятными подарками и грамотами.

Все игры проходили в спортзале Актырской СШ № 1 и надо выразить благодарность директору Р.И. Султановой, а также спонсору соревнований — магазину «Центр» с. Актыр (Ринат и Рустам Нураевы), всем болельщикам, пришедшим на соревнования.

А. САИТОВ,
методист ДЮКФП.



НА СНИМКЕ: вручение кубка.

Фото Р. ИМАНГУЛОВА.



**СУББОТА,
15 ФЕВРАЛЯ**
Первая программа
7.50 «Бегущая по волнам»
Фильм.
9.25 Премьера мультсериала
9.45 «Домашняя библиотека».
10.00 Новости
10.15 «Слово пастыря».
10.30 «Не зевай»
11.00 «Утренняя почта»
11.40 «Смак».
12.00 «Возвращение Третьяковки».
12.20 «Приглашение к музыке»
12.45 Комедия «За спичками».
14.30 «Очевидное — невероятное».
15.00 Новости
15.20 Мультфильм
15.30 К 80-летию композитора Загира Исмагилова
16.40 «В мире животных»
17.15 «Колесо истории»
18.00 Новости
18.25 Мультфильм
18.55 «Бриллиантовая

рука»
20.45 «Спокойной ночи, малыши»
21.00 Время
21.40 Сериал «Сегун»
22.40 «Каламбур».
23.10 Уильям Дефо в мелодраме «Том и Вив»
01.15 «Пресс-экспресс».
Вторая программа
8.00 «Вести»
8.30 Мультфильмы
9.30 «Здоровье»
9.40 «Фрам — полярный медведь»
10.30 «По вашим письмам»
11.00 «Вести в одиннадцать»
11.30 Клуб «Адреналин»
11.45 «Вертикаль»
12.10 «Красная книга»
12.25 «Судьбы российской империи». Часть 1-я
13.05 «Анонимные собседники»
13.30 «Молодой Пикассо»
Телесериал (Испания). 1-я серия.
14.15 «В мире животных»
14.45 Мультфильм
16.00 «Вести про...»
16.20 «Бесконечное путешествие»
16.50 «Поэт в России — больше, чем поэт»
17.15 «Темная» для А. Абдулатипова
17.30 Лучшие игры НГА
18.25 Фильм для детей
18.50 «Дорога к храму»
19.10 Поэт Рафаэль Сафин.

20.00 «Сэнгедэк»
20.15 «Телекомпас»
20.45 «Фестивали, конкурсы, концерты...» Поэт Азамат Тимеров
21.30 «Постскриптум»
22.00 «Вести»
22.30 Поэт О. Басилашвили. Передача 1-я
22.45 «Старая квартира. Год 1950».
00.00 «Репортер»
06.15 Программа «А»
01.10 «Хорватская история». Худ. фильм (Хорватия)
3 канал
15.00 «Криминальный спектр»
15.30 Научно-популярный фильм
16.00 «Уфа-ТВ» представл...
17.05 «Санта-Барбара»
18.00 «С глазу на глаз» (на баш. яз.)
18.20 «Кунелем мондары»
18.30 «Без свидетелей»
Худ. фильм
20.05 «Отражение». «Афганский синдром»
Н Т В
21.00 «Сегодня вечером»
21.30 «Дела смешные, дела семейные». 17-я серия
22.00 «Мистер Стуч». Худ. фильм (США)
23.45 «Куклы»
24.00 «Сегодня вечером»
00.45 «Байки из склепа». Худ. фильм 3-4 серии.

(США)
01.40 «Русский альбом»
Группа «Крематорий»
02.00 Субботнее шоу
Николая Фоменко
02.35 «Третий глаз»
03.05 «Плейбой-шоу»
**ВОСКРЕСЕНЬЕ,
16 ФЕВРАЛЯ**
Первая программа
8.00 «Отряд Трубачева сражается». Худ. фильм
9.30 Мультфильмы нашего детства
10.00 Новости
10.15 «Непутевые заметки»
10.30 «Пока все дома»
11.10 «Утренняя звезда»
11.55 «Армейский магазин»
12.25 «Играй, гармонь, любимая»
12.55 «Русский мир»
13.20 «Как-то раз»
13.35 «Подвиги одиссея команды Кусто»
14.25 «Смехопанорама»
15.00 Новости
15.20 Ираклий Андроников
16.05 «Клуб путешественников»
16.50 «Мультфейверк»
17.40 «Один на один»
18.15 «Счастливы случаи»
19.05 Супербой «Смертельный бой»
20.50 «Киноафиша»
21.00 Время
21.55 Сериал «Сегун»
22.55 «Песня-97»

23.35 Острозюжетный фильм «Кто?»
01.00 Новости
Вторая программа
8.00 Мультфильмы
8.50 «Потрясающие новости»
9.05 «Фрам — полярный медведь» о серия (Румыния)
9.55 «Доброе утро, страна!»
10.35 «Присяга»
11.00 «Парламентская неделя»
11.45 «Аура голубой планеты»
11.50 «Книжная лавка»
12.15 «Судьбы российской империи». Часть 2-я
12.55 Международный турнир по вольной борьбе
13.20 «Человек на земле»
13.45 «Молодой Пикассо». Телесериал (Испания)
14.35 «Врача вызывали?»
15.00 «Романс-97»
15.15 «Вечный двигатель»
15.45 «Ничего, кроме...»
16.00 «Вести»
16.20 «Сад культуры»
16.45 «Репортаж ни о чем»
17.00 «Волшебный мир Диснея». «Аладдин»
18.00 «Весь мир»
18.40 Мультфильм
18.45 «Мужчина и женщина»
19.25 «Караоке по-русски»
19.55 «У всех на устах»

20.10 «Первая любовь». Худ. фильм
21.40 «Рек-тайм»
22.00 «Зеркало»
22.55 «Русское лото»
23.35 «К-2» представляет
00.30 «У Ксюши»
01.00 «Суета вокруг рождя»
3 канал
15.00 «Непридуманная сказка»
15.20 Мультфильм
15.45 «Постскриптум»
16.15 Тележурнал «Мода»
16.45 «Музыка для Вас»
17.00 «Иэшлек»
17.20 «Кунелем мондары»
17.40 «Акцент»
17.55 «Музыка для вас»
18.05 «О кино и не только»
18.35 «Всадник на золотом коне». Худ. фильм
19.40 «Поговорим о блюзе»
20.10 «Этюд с натуры»
20.30 «Кунелем мондары»
Н Т В
21.00 «Сегодня вечером»
21.30 «Дела смешные, дела семейные»
22.00 «Гангстерские хроники: американская история». 7-я серия (США)
00.10 «Ее звали Никита». Худ. фильм
23.00 «Итоги»
02.15 «Лучшие цирки мира». Часть 6-я
03.15 «Магазин на диване»
03.45 «Эротическое шоу мира»

Поздравляем!

Дорогого Радика Фаритовича **АКМАНОВА**, студента Сибайского филиала БГПИ, поздравляем с днем рождения. У тебя сегодня день рождения, Пусть он будет светлым этот день. Пусть отменным будет настроение, У тебя, у всех твоих друзей Ну, а главное — ты будь здоров, Ничего дороже в жизни нет, Чтоб мы смогли собраться снова. Через 10, 20, 30 лет! Зять, сестра, племянники, брат. п. Степной.

◆ ◆ ◆
Наших дорогих маму, свекровь, бабушку Гульдар Муглетдиновну и маму свекра, дедушку Галияхметя Шайхметовича **ЮНУСОВЫХ** с 55-летним юбилеем! Пусть юбилей несет лишь счастье, Ни капли грусти, ни одной слезы, Душевного богатства и здоровья, Желаем мы вам от всей души! От имени всех детей и родственников сми Мансур, сноха Гельдия, сноха Лиля.

◆ ◆ ◆
Дорогую нашу коллегу ветерана труда **Лилу Акбаровну ФАРВАЗОВУ** (д. Бузавлык) с 55-летием. Желаем долголетия, здоровья. Пусть каждый день приносит только радости, счастья, удачи. С наилучшими пожеланиями коллеги.

С 70-летием со дня рождения милую маму **Гильмиунур Гадельшевну АЙТБАЕВУ**, а также дорогую **Асию Асфандияровну ЮЛДЫБАЕВУ**. Желаем здоровья, счастливой старости. **Внучки Гузель, Айсылу, внук Рамиль, дети Ямиль, Салима, семья Айтбаевых.**

◆ ◆ ◆
Дорогую нашу **Валентину Афанасьевну МУДРЯК** с юбилеем (с. Подольск). Желаем, чтоб жизнь никогда не кончалась, Беда и печаль никогда не встречались. Огромного счастья, прекрасных друзей, Здоровья, успехов и радостных дней. **Сестры, братья, племянники.**

◆ ◆ ◆
Дорогого отца, свекра, дедушку, уважаемого свата **Малика Султановича БЕРДИКУЛОВА** (с. Таштугай) с 55-летием. Пусть юбилей несет лишь счастье, Ни капли грусти, ни одной слезы, Душевного богатства и здоровья. Желаем мы тебе от всей души! **Дочь Гульнара, зять Ражап, внук Агзам, свихи, сватья.** с. Акъяр.

◆ ◆ ◆
Дорогого **Ямиля Киямовича ЮЛДЫБАЕВА** поздравляем с 45-летием со дня рождения. От души желаем крепкого здоровья, долгих и счастливых лет жизни. **Дети Гузель, Рамиль, Айсылу, супруга Салима, теща, шури Мирсант, сноха Гульнур.** п. Целинный.

Дорогую нашу сноху **Филозю Гафуровну ЮЛДАШБАЕВУ** из с. Акъяр с 45-летием со дня рождения. Пролетают года, Словно пух тополея. Не грусти, провозжая их взглядом. Ведь года — не беда, лишь бы были всегда и родные, и близкие рядом!

◆ ◆ ◆
Свекровь, семья Даулетбаевых, Бакиевых Аккужиных, Юлдашбаевых, Мамбетовых. с. Акъяр.

◆ ◆ ◆
Сердечно поздравляем с 80-летием со дня рождения дорогого **Шарифьяна Салиховича НАРБУТИНА** (д. Янтышево). Желаем много радости, долголетия, счастливой старости, доброты от детей. От имени всех детей — **дочь Зубайда, д. Бузавлык.**

◆ ◆ ◆
Дорогую жену, мать **Милявшу Мухаметгалеевну КУЛЬСИНБАЕВУ** с днем рождения. Желаем быть всегда здоровой, Красивой, доброй и простой. Всегда приветливой и милой. Всегда желанной, дорогой! С наилучшими пожеланиями муж, дочь **Гульсарак.**

◆ ◆ ◆
Дорогого отца, свекра, дедушку, уважаемого свата — **Малика Султановича БЕРДИКУЛОВА** (с. Таштугай) с 55-летием. Пусть юбилей несет лишь счастье, Ни капли грусти, ни одной слезы, Душевного богатства и здоровья. Желаем мы тебе от всей души, **Дочь Гульнара, зять Ражап, внук Агзам, свихи, сватья.** с. Акъяр.

БЛАГОДАРНОСТЬ
Выражаем искреннюю благодарность коллективу Хайбуллинского МПМК молочного завода, детсада «Тополек», СПТУ-110, соседям, друзьям и всем тем, кто принял участие и оказал помощь в похоронах нашей любимой мамы и бабушки **Ганюновой Марины Ивановны** и разделяет с нами горечь невыносимой утраты. **Семья Яблоновских.** с. Акъяр.

◆ ◆ ◆
С 10 по 18 февраля 1997 года, кроме субботы и воскресенья, с 9 до 17 часов при ветстанции проводите прививка собак против бешенства. Привести собак, начиная с 3-х месячного возраста.

◆ ◆ ◆
ПРОДАМ
ВАЗ-21011, 1975 г. выпуска, двигатель 1989 г., двигатель и кузова после капитального ремонта — осень 1996 года. Техническое состояние — отличное. Цена 8,7 млн (копеечная). Обращаться: г. Гай, проспект Победы, 19—34, тел. раб. 24-3-16. Володя.

◆ ◆ ◆
Автомашину «Нисса», 1987 г. выпуска, в хорошем техническом состоянии, мотоцикл «Урал», новый (без пробега), новый сруб размером 8x10 м. со стройматериалами или меняю на трактор Т-40, МГЗ-50, МГЗ-80. Обращаться по телефонам 2-16-55, 2-37-57.

◆ ◆ ◆
СРОЧНО
Продается ВАЗ-21013, 1983 г. выпуска, с Антиган, Бикбулатов Н. А.

Учащиеся 7 «а» класса и классная руководительница выражают глубокое соболезнование **Любимову Андрею** и его родным по поводу смерти его дедушки **ТРЕТЬЯК Михаила Нестеровича** и разделяют горечь невосполнимой утраты.

◆ ◆ ◆
Коллектив Няичевского детского сада выражает глубокое соболезнование воспитательнице **Гульбаевой Р. Х.** по поводу кончины **О Т Ц А** и разделяет горечь утраты.

◆ ◆ ◆
АПМК—292 выражает глубокое соболезнование пенсионерке **Н. Д. Яблоновской** в связи с кончиной ее **МАТЕРИ** и разделяет горечь утраты.

◆ ◆ ◆
Выражаем глубокое соболезнование **Аккускаровой Манфусе** и **Ишкильдину Исламу** по случаю трагической гибели их матери **БАЙГУСКАРОВОЙ Гайши Губайдуловны** и разделяем горечь невосполнимой утраты. **Дильмухаметовы, Каиповы.** с. Акъяр.

◆ ◆ ◆
Коллектив Татыр-Узянской средней школы выражает искреннее соболезнование учительнице русского языка и литературы **В. П. Марченко** по поводу смерти **БРАТА НИКОЛАЯ** и разделяет горечь невосполнимой утраты.

◆ ◆ ◆
Дирекция, профсоюзный комитет совхоза «Матраевский» выражают глубокое соболезнование **Ярмухаметову Р. Я.**, родным и близким по поводу смерти **МАТЕРИ**

◆ ◆ ◆
Дирекция, профсоюзный комитет совхоза «Матраевский», трудовой коллектив Мураинского отделения выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти после тяжелой и продолжительной болезни механизатора **ЯНСАЙТОВА Салимгарея Хамитовича** и разделяют горечь невосполнимой утраты.

◆ ◆ ◆
Дирекция, профсоюзный комитет, трудовой коллектив Центрального отделения совхоза «Матраевский» выражают глубокое соболезнование **В. Н. Демидову, Н. П. Демидову**, родным и близким по поводу смерти **МАТЕРИ И ЖЕНЫ** и разделяют горечь невосполнимой утраты.

◆ ◆ ◆
Коллектив колхоза «Урузбаево» выражает глубокое соболезнование семье, родным и близким по поводу кончины депутата **БРЫМГУЖИНА Шайхетдина Акмалетдиновича** и разделяет горечь утраты.

РЕДАКТОР С. К. ГАБИТОВА. **УЧРЕДИТЕЛИ** — Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация. Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан. Регистрационный номер 629. **Время подписания и печать** — 17.00. **Номер подписки** — 18.00.

Адрес редакции и типографии: Республика Башкортостан, с. Акъяр, проспект Целинников, 41. **Телефоны:** редактор — 2-11-95, социально-экономический отдел — 2-13-97, зам. редактора по дубляжу, ответсекретарь — 2-14-95, отдел сельского хозяйства — 2-16-95, отдел писем — 2-13-95, фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98. **Газета выходит три раза в неделю:** во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.